

翩飞的彩色蝴蝶、帅气的奥特曼……36岁的面部彩绘师刘慧,用手中五颜六色的画笔绘制出多种图案,给孩子们带来无尽快乐——

## 画在萌娃脸上的“童话”

本报记者 齐晓梅 本报通讯员 张文娟 摄影报道

洗笔、用海绵铺色、勾线笔勾图……刘慧手持不同工具轮番在孩子脸上轻轻描绘。十来分钟后,原本素颜的女孩化身成为“艾莎公主”,脸上露出开心的笑容。

盐山县的刘慧是一名面部彩绘师。周末摆摊时,她身边常常围满了小朋友。按、压、描、涂,一套动作行云流水,不一会儿一个孩子的面部彩绘就画好了。



刘慧正在给小朋友画彩绘。

坐在那里静静地等人来问。

谈及感受,她说:“很紧张,担心画不好。但是上手之后,看到孩子们的一个个笑脸,心里就有底了。”

最初,知道面部彩绘的人并不多,一天只画六七个孩子,但也积累了很多经验。后来,每到节假日,刘慧就到庙会、夜市、公园等地摆摊。

好多家长担心彩绘颜料会对小孩皮肤有伤害或者清洗不干净,这是刘慧出摊中经常遇到的问题。

每当这个时候,她都会对照颜料成分表,耐心地解答家长们的疑问:“彩绘颜料选取的是无毒无害的植物颜料,孩子脸上的画可以用湿纸巾擦拭或用清水清洗即可去除干净……”

### 3

#### 百余款图案引顾客体验

经过细致认真的前期准备,今年3月,刘慧选定了位于盐山县城南的一家游乐场,并常驻在此出摊。每到周末,刘慧都携带10余个系列130余款样式的图册,让孩子们挑选自己喜欢的图案。

“在女孩子中,艾莎公主图案是爆款,其次是蝴蝶图案,再加上亮晶晶的贴片,她们更是喜欢得不得了;男孩子喜欢奥特曼、蜘蛛侠、蝙蝠侠。”对于有“选择困难症”的孩子,刘慧也会给出建议。

按照图案的复杂程度,每次面部彩绘的收费在20元至40元不等。

一次,一个小女孩发现了刘慧的摊位,几次凑到跟前看。“这是往脸上贴画吗?”女孩妈妈有些疑惑地问。

见小女孩喜欢,但又不敢轻易尝试。刘慧便提议让她挑选自己喜爱的图案画一次看看效果。

后来,小女孩选了一幅蝴蝶图案,还加了些亮晶晶的贴片。画完后,女孩开心得手舞足蹈,家长也很满意。

“画面部彩绘主要跟孩子们打交道,要保持足够的耐心和爱心。有时快收摊了还有小朋友没画上,他们愿意改天再来。不只是我带给孩子们快乐,孩子们也带给了我成就感。”

面部彩绘吸引的不只是孩子,一些成年人也主动尝试。“比如哈尼族的彩绘、手臂妆,就颇受年轻女性的喜爱。现在的年轻人接受新鲜事物的能力比较强,今后我还要研究适合他们的图案。”刘慧说。

### 1

#### 面部彩绘从学习握笔开始

去年年初,刘慧在短视频平台第一次刷到了新奇的面部彩绘。这不仅唤醒了她儿时的绘画梦,也打开了创业的一扇门——她想成为一名面部彩绘师。

“我小时候就喜欢画画,但是这么多年不碰了,手法有点生疏。”刘慧想重新拾起记忆中的绘画技能。

去年6月,她鼓足勇气,报名参加了线上彩绘课程学习班。看视频教程学习、在纸上绘制草稿、在自己身上实操……她从零开始慢慢做起。

一段时间的练习后,刘慧已经能描绘些简单的图案。毕竟线上课程不如线下实操效果好,为了精进技艺,她又只身前往河南郑州学习面部彩绘课程。

“在那里,第一天的课程就是学习握笔,只有握笔稳,画出的线条才会流畅。”

刘慧说,在纸上作画和在皮肤上作画有很大区别:纸张平整有硬度,而皮肤柔软,这就需要转化不同的力度,从而让线条变得平滑流畅。

课上,在培训老师的指导下,她慢慢掌握了动作要领;课后,她找了印有人脸形状的模板继续不断练习。

“握笔时,小拇指垫在最下面,但姿势又与平时握笔不同。两天时间里,我把模板分成一个个两指宽的格子,一遍遍练习。”渐渐地,即使是弧形、S形线条,刘慧也能一笔完成且线条丝滑。

一个面部彩绘图案的绘制通常会用到花瓣笔、勾线笔、排笔。刘慧在各种绘图用具中不断切换。

学习用海绵铺色时,手捏着微微打湿的菱形海绵,不仅要手指灵活,而且绘制每款图案时的姿势也稍有不同。“线下学习中发现了自己之前的不足。老师教的内容只是一个开端,还需要课下的反复练习。”她说。

除了在培训班学习一些爆款图案,刘慧还查阅了国内外面部彩绘图片,自学了上百种,不断挑战复杂图案。

### 2

#### 颜料只有亲自试过才放心

学成归来后,刘慧并没有急着去摆摊,而是着手准备面部彩绘所需材料。而购置颜料,是她准备工作中最谨慎的部分。

“大多数人的肤色属黄色皮肤,更适合亚光色。不用以前舞台妆难卸的油彩,我选的是专门画在皮肤上的水溶性颜料,方便清洁,无残留,不会对皮肤造成伤害。”刘慧明白,颜料安全性高,才能保证孩子们的身体健康。

为此,她找了不少厂家,细细查看质检报告,还购置了不少样品。“培训老师推荐了几家颜料厂商,我又上网搜索了几家,购买前先在自己身上试用。”

正式出摊前,刘慧在家中做了不少练习,“我把孩子、老公,能拉的亲朋,都拉来当模特练习,在他们的胳膊、大腿上都画过。”

去年暑假,刘慧来到县城一处活动场地尝试第一次出摊。不好意思吆喝,她就

# 招租

**报业大厦:5000平方米办公用房,新华中路黄金地段,交通便利,环境优雅,适合金融、保险、培训等行业整租或分租。**

**联系电话: 3155637 13931737799**

**传媒大厦:一层门市540平方米,办公用房500平方米,距高铁站1000米,中央空调,配套完善,整体承租者优先。**

**联系电话: 3157958 13903175816**